

家人携手战病魔

□ 记者 朱娜

做父亲的患哮喘，先后住院4次，还被下过病危通知书。当他得知女儿身患白血病时，拖着病体陪女儿共战病魔。他们互相鼓励、互相照顾，用乐观和坚强书写人生的佳话——

重病缠身痛不欲生

马艳辉40岁，家住瀍河回族区。她性格开朗，干什么都是风风火火的。

马艳辉曾经在汝阳从事餐饮生意，她经营的饭店生意十分红火。因此，那段时间是她最忙的时候，经常不能按时吃饭，渴了喝杯饮料，饿了就啃块烧饼。有时候饿过头了，她就干脆啥也不吃。

实际上，那段时间马艳辉也感觉到身体状况与往年不一样。她反复出现头疼，一次吃3包头疼粉都不能止痛，走路稍快点，就累得气喘吁吁。可因为生意太忙，马艳辉无法脱身，到医院检查身体的事被一再耽误。

马艳辉的父亲得知这一情况后，再三催促女儿先不要管生意，身体要紧。终于，在父亲的劝说下，马艳辉从汝阳来到洛阳。

第二天，马艳辉到医院就诊。医生手拿化验结果看了她一眼问：“谁陪你一起来的？”马艳辉的心里“咯噔”一下。马艳辉对医生说：“啥病？你说吧，我能接受。”

“慢性粒细胞白血病。”听完这句话，马艳辉的大脑一片空白，回家的路上她一言不发。她的丈夫马会国下班回家后知道了妻子的病情，半晌说不出话来，一人跑到卫生间里失声痛哭。马艳辉的心情无比沮丧，想要放弃治疗，甚至连自杀的念头也有过：“一想到生命即将结束，我的眼泪止不住地往下流。晚上我翻来覆去睡不着，只好起床，看看这

个温馨的家，我真不舍得走。”

父亲耐心开导女儿

马艳辉在电视上看到，一些白血病患者因为化疗遭受巨大的痛苦，却没有留住生命。她对此产生了深深的恐惧，她告诉家人，不想做化疗，希望用中药治疗，并决定前往石家庄住院治疗。可是谁能陪护马艳辉呢？马会国的工作不能丢下，孩子也需要人照顾。

马艳辉的父亲毅然决定陪女儿一起看病。在去往石家庄的路上，马艳辉发现父亲走不了几步路就喘得厉害。这时，她才知道父亲的哮喘发作了。她心里一阵自责，只顾自己，没有发现父亲的病情。

在马艳辉住院治疗期间，父亲坚持每天给她讲一个故事。白血病患者坚强与病魔抗争的故事，社会上的新鲜事、高兴事……他千方百计开导女儿，希望女儿能早日走出心理阴影。起初，马艳辉对这些无动于衷。时间长了，这些故事就像小溪一样，慢慢融化她心灵的坚冰。

父亲对马艳辉说：“孩子，把心放宽，咱们的好日子还长着呢！就算走了，无非就是把眼一闭的事，咱们也要高高兴兴地走。”

父女相互鼓励共战病魔

经过一段时间的治疗，马艳辉的病情有所控制，她从石家庄回到洛阳。

由于病情没有得到根本治疗，马艳辉的脾脏依然巨大，她浑身无



力，整日只能躺着或坐着。马艳辉总想发脾气，可无论她说啥，马会国总是陪着一副笑脸。饭菜不可口，重新做；地没扫干净，重新扫；婆婆对待马艳辉像亲闺女一样，每天来给她熬中药。

2009年10月的一天，马艳辉忽然感到头疼，她急忙来到医院检查，担心的事情终于发生了——白细胞又升高了，这意味着病情恶化了。父亲听到这一消息，立刻赶到马艳辉家里，他担心女儿想不开。在劝说下，马艳辉决定到医院进行化疗。

马艳辉刚住院，父亲因哮喘发作，也住进了医院。

马艳辉住院前，把自己的后事都安排好了。等她住进医院，反而心情平静了。医生告诉她，慢性粒细胞白血病经过化疗等系统治疗是可以

治愈的，而患者的精神状况会起很大的作用。马艳辉对化疗的恐惧感逐渐消失，她开始积极配合医生治疗。

治疗过程中，一天24小时都要输液。马会国守在她的病床边，实在顶不住了趴在床边休息一会儿。“都说夫妻患难见真情，会国的心我看见了。”马艳辉感慨道。

马艳辉在接受化疗过程中，心中依然牵挂着父亲。出院的当天，她到另外一家医院看望父亲。病床前，父女二人的手紧紧握着，四行泪水从他们的脸上流下。马艳辉说：“爸爸，我为你活着，你也要为我活着。”之后，父亲因哮喘发作先后三次住院治疗，其中一次还被下了病危通知书。面对病危通知书，一家人难免悲伤，父亲乐观地说：“不用哭，我的

日子还长着呢！”

别人劝不如自己劝

父亲是马艳辉的精神支柱，没有父亲，她走不到今天。今年春节，父女二人同时病情发作，他们相互劝对方先入院治疗，不住院的人可以照顾住院的人。马艳辉把父亲接到自己家中，她一日三餐为父亲做可口的饭菜。晚上，马会国端来一盆热水，为岳父泡脚按摩身体。在夫妻二人的悉心照料下，父亲的身体逐渐恢复健康。

每天马艳辉看着镜子对自己说：“艳辉，你一定要战胜病魔，不能向它认输。身边的亲人们都在看着你，为了他们，你要坚强地活着。”病魔在马艳辉坚强和乐观的打压下，渐渐收敛了嚣张的气焰，离她越来越远了。

现在，马艳辉的一天是这样度过的：早晨，在院子里呼吸着新鲜空气打太极拳。中午时分，伴着从窗帘透过的一缕阳光，躺在沙发上小寐。晚饭后，她和丈夫在田间小路上散步，闻着田野里泥土的气息和花草的芬芳，幸福渗透到她的每个毛孔。或者二人互相讲故事，把对方逗得开怀大笑，直到哈欠把他们撵到床上。

马艳辉说：“正常人无法体会病人心情，正因为经历了，能明白病人的心理。我想告诉大家，有病不可怕，自己不要被吓倒，即使耗尽精力、体力，也要战胜病魔。谁劝都不如自己劝，只有靠自己坚强的意志，才能成就美好的明天。”

洛阳网
洛阳人的网上家园
WWW.LYD.COM.CN
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618